



Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана
Комитет по снижению риска бедствий**Вторая сессия**

Бангкок и онлайн, 25–27 июля 2023 года

Аннотированная предварительная повестка дня

В настоящем документе содержатся предварительная повестка дня восьмой сессии Комитета по снижению риска бедствий (раздел I) и аннотации к предварительной повестке дня (раздел II).

I. Предварительная повестка дня

1. Открытие сессии:
 - a) вступительные заявления;
 - b) выборы должностных лиц;
 - c) утверждение повестки дня.
2. Ориентация на трансформационную адаптацию.
3. Тенденции, проявившиеся в результате среднесрочного обзора хода осуществления Сендайской рамочной программы на 2015–2030 годы в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в том числе в контексте реализации ее медико-санитарных аспектов.
4. Поддержка реализации Исполнительного плана действий в области раннего оповещения для всех на 2023–2027 годы посредством региональной стратегии.
5. Обзор деятельности секретариата и системы Организации Объединенных Наций на региональном уровне.
6. Будущая направленность подпрограммы.
7. Прочие вопросы.
8. Утверждение доклада Комитета о работе его восьмой сессии.

II. Организация работы**1. Открытие сессии**

a) Вступительные заявления

Со вступительными заявлениями выступят Исполнительный секретарь, другие высокопоставленные должностные лица и представители правительств.

b) Выборы должностных лиц

Комитет по снижению риска бедствий изберет Председателя и заместителя Председателя сессии.

c) Утверждение повестки дня

Документация

Аннотированная предварительная повестка дня (ESCAP/CDR(8)/1/Rev.1)

Аннотация

Комитет рассмотрит и примет предварительную повестку дня с учетом необходимых изменений.

Список участников и программа сессии будут доступны онлайн по адресу: <https://unesco.org/events/2023/committee-disaster-risk-reduction-eighth-session>.

2. Ориентация на трансформационную адаптацию

Документация

Резюме Азиатско-Тихоокеанского доклада о бедствиях, 2023 год (ESCAP/CDR(8)/2)

Аннотация

Комитету будет представлен документ ESCAP/CDR(8)/2, в котором будут изложены основные выводы готовящегося доклада Asia-Pacific Disaster Report 2023 («Азиатско-Тихоокеанский доклад о бедствиях, 2023 год»).

При подготовке документа секретариат руководствовался резолюцией 78/1 Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) под названием «Бангкокская декларация в ознаменование семьдесят пятой годовщины Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана: общая повестка дня для содействия устойчивому развитию в Азиатско-Тихоокеанском регионе»; Исполнительным планом действий в области раннего оповещения для всех на 2023–2027 годы; и Шарм-эш-Шейхским планом осуществления. В документе содержится информация о подходах к наращиванию адаптационного потенциала, которые позволяют снизить степень уязвимости перед лицом бедствий и изменения климата и укрепить устойчивость к ним.

На основе последних прогнозов, полученных в рамках шестого этапа проекта сравнения объединенных моделей, определяются возникающие и расширяющиеся очаги рисков в субрегионах Азиатско-Тихоокеанского региона, а также изучается цена бездействия.

В документе с опорой на вышеупомянутый анализ изложены основные составные элементы трансформационной адаптации в интересах формирования устойчивости к потрясениям с акцентом на наиболее пострадавших секторах, включая продовольственный и энергетический секторы, подчеркивается трансформационное воздействие этих составных элементов с точки зрения защиты

человеческой, экологической и экономической деятельности, необходимой для реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Также рассматриваются пути финансирования основных составных элементов трансформационной адаптации. Кроме того, в документе содержится обзор расширяющегося спектра инструментов финансирования деятельности по снижению риска бедствий и анализ возможных способов масштабирования механизмов многоуровневого финансирования для повышения эффективности превентивных и упреждающих действий. В контексте оказания поддержки государствам-членам в получении доступа к фонду для компенсации убытков и ущерба, учрежденному на двадцать седьмой сессии Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, будут представлены методологические аспекты определения убытков и ущерба.

Группа экспертов из правительства, научных кругов и аналитических центров, занимающихся вопросами политики, обсудит проблемы, представленные в документе, даст рекомендации по стратегическим мерам реагирования и определит роль ЭСКАТО в этом отношении.

Комитету предлагается обсудить основные составные элементы трансформационной адаптации в интересах формирования устойчивости к потрясениям и их финансовые последствия, а также дать дальнейшие указания по стратегическим мерам реагирования и роли ЭСКАТО в этом отношении.

3. Тенденции, проявившиеся в результате среднесрочного обзора хода осуществления Сендайской рамочной программы на 2015–2030 годы в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в том числе в контексте реализации ее медико-санитарных аспектов

Документация

Укрепление устойчивости перед лицом каскадных рисков, включая бедствия, изменение климата и кризисы в сфере здравоохранения (ESCAP/CDR(8)/3)

Аннотация

Документ содержит анализ каскадного характера произошедших в последнее время бедствий и их последствий для региона. Как признается в Бангкокских принципах осуществления медико-санитарных аспектов Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы, такие события вызваны сочетанием множества опасных явлений; незащищенностью; и факторами уязвимости. Хотя такие события оказывают мультипликативный эффект на риски для общества, инфраструктуры и окружающей среды, они все еще упускаются из виду в рамках науки о рисках бедствий, в контексте которой внимание продолжает уделяться преимущественно рискам, связанным с одним отдельным опасным явлением. Эта взаимосвязь между бедствиями, здоровьем и климатом проявилась беспрецедентным образом в результате наложения друг на друга таких явлений, как коронавирусная инфекция, другие биологические опасные явления и масштабные климатические бедствия, например наводнение 2022 года в Пакистане. Масштабы бедствия в Пакистане были совершенно уникальными, оно спровоцировало распространение болезней, передаваемых через воду, и многочисленные кризисы в области общественного здравоохранения.

При подготовке документа секретариат руководствовался резолюцией 78/1 ЭСКАТО; Сендайской рамочной программой по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы; Бангкокскими принципами осуществления медико-санитарных

аспектов Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы. В документе содержится анализ тенденций, проявившиеся в результате среднесрочного обзора хода осуществления Сендайской рамочной программы. Документ основан на текущих исследованиях и призван способствовать более широкому обмену знаниями между различными дисциплинами.

Комитету предлагается обсудить тенденции, проявившиеся в результате этого среднесрочного обзора на глобальном и региональном уровнях, и продолжить разработку инструментария и руководящих принципов, в том числе для практической реализации Бангкокских принципов осуществления медико-санитарных аспектов Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы.

4. Поддержка реализации Исполнительного плана действий в области раннего оповещения для всех на 2023–2027 годы посредством региональной стратегии

Документация

Региональная стратегия по достижению раннего оповещения для всех к 2027 году в Азиатско-Тихоокеанском регионе (ESCAP/CDR(8)/4)

Аннотация

При подготовке документа секретариат руководствовался резолюциями ЭСКАТО 78/1 и 79/1; Исполнительным планом действий в области раннего оповещения для всех на 2023–2027 годы; и Шарм-эш-Шейхским планом осуществления. В документе изложены компоненты региональной стратегии по поддержке достижения раннего оповещения для всех к 2027 году в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В этом документе, основанном на Исполнительном плане действий, излагаются пути снижения смертности в результате бедствий и связанных с ними убытков и ущерба в очагах рисков различных опасных явлений, определенных в докладе Asia-Pacific Disaster Report 2023 («Азиатско-Тихоокеанский доклад о бедствиях, 2023 год»).

Документ был подготовлен в сотрудничестве с глобальными соруководителями – Управлением Организации Объединенных Наций по снижению риска бедствий и Всемирной метеорологической организацией (ВМО). В нем на рассмотрение Комитета представляются взаимодействующие компоненты эффективной системы раннего оповещения, связанные со знаниями о рисках, мониторингом, распространением и передачей информации, а также готовностью и мерами реагирования. Ожидается, что региональная стратегия позволит повысить эффективность стратегического перспективного планирования посредством использования знаний и фактических данных, получаемых с помощью Портала по вопросам риска и повышения устойчивости к потрясениям, выпускаемого секретариатом раз в два года доклада Asia-Pacific Disaster Report («Азиатско-Тихоокеанский доклад о бедствиях») и его субрегиональных докладов. Такая стратегия также может послужить основой для укрепления регионального сотрудничества по линии существующих механизмов, таких как Целевой фонд ЭСКАТО с участием многих доноров по обеспечению готовности к цунами, бедствиям и изменению климата, Комитет по тайфунам ВМО/ЭСКАТО, Группа ВМО/ЭСКАТО по тропическим циклонам и региональные форумы по ориентировочным прогнозам климата. ЭСКАТО будет опираться на свою партнерскую сеть, включающую организации системы Организации Объединенных Наций, в том числе Управление Организации Объединенных Наций по снижению риска бедствий и ВМО; субрегиональные

межправительственные организации; и партнеров в области знаний, участвующих в разработке, реализации и мониторинге Исполнительного плана действий на глобальном уровне.

Комитету предлагается дать руководящие указания секретариату по дальнейшей разработке региональной стратегии для поддержки реализации Исполнительного плана действий в области раннего оповещения для всех на 2023–2027 годы.

5. Обзор деятельности секретариата и системы Организации Объединенных Наций на региональном уровне

Документация

Overview of the work of the secretariat and the United Nations system at the regional level («Обзор деятельности секретариата и системы Организации Объединенных Наций на региональном уровне») (ESCAP/CDR(8)/INF/1)

Аннотация

Работа секретариата в поддержку региональных и субрегиональных стратегий снижения риска бедствий и укрепления устойчивости к потрясениям, а также регионального сотрудничества по применению геопространственных данных в целях управления каскадными рисками (см. ESCAP/CDR/2021/2), осуществляется посредством Азиатско-Тихоокеанского центра по развитию управления информацией о бедствиях, Азиатско-Тихоокеанского плана действий по использованию космических технологий в целях устойчивого развития (2018–2030 годы), а также посредством технического сотрудничества и мероприятий по обмену знаниями, поощряемых тематической коалицией по повышению устойчивости к потрясениям в рамках ее рабочего направления по анализу риска бедствий и климата, которое ЭСКАТО возглавляет совместно с другими организациями.

В информационном документе содержится обзор основных этапов оказания услуг Азиатско-Тихоокеанским центром по развитию управления информацией о бедствиях, касающихся управления информацией и данными в целях снижения риска бедствий. В нем также освещаются основные достижения в реализации Азиатско-Тихоокеанского плана действий по использованию космических технологий в целях устойчивого развития (2018–2030 годы) и излагаются результаты деятельности тематической коалицией по повышению устойчивости к потрясениям.

Комитет, возможно, пожелает дать секретариату дальнейшие указания в отношении мероприятий, описанных в документе.

6. Будущая направленность подпрограммы

Секретариат представит обзор работы в рамках подпрограммы с акцентом на ее вклад в области, которые должны быть включены в деятельность всех комитетов в соответствии с конференционной структурой ЭСКАТО.

Комитет, возможно, пожелает дать секретариату руководящие указания по подготовке планов программ на 2024 и 2025 годы на основе своих обсуждений.

7. Прочие вопросы

Комитету предлагается рассмотреть другие вопросы, доведенные до его сведения.

8. Утверждение доклада Комитета о работе его восьмой сессии

Документация

Проект доклада (ESCAP/CDR(8)/L.1)

Аннотация

Комитет рассмотрит и утвердит доклад о работе своей восьмой сессии для представления Комиссии на ее восьмидесятой сессии.
